

Večja akumulacija zaradi nizkih OD

Gospodarstvo občine Center se je v prvem polletju letošnjega leta srečevalo z enakimi težavami kot lani. Ozdi s področja industrije imajo še vedno težave pri preskrbi s surovinami in repromateriali in ne dosegajo predvidenega obsega proizvodnje. Upadanje industrijske proizvodnje se je sicer zaustavilo, vendar je njen obseg še vedno za 8,5 odstotka manjši kot v enakem obdobju lani.

Občinsko gospodarstvo tako zaostaja za dosežki industrijske proizvodnje v Ljubljani, kjer je dosežena 4-odstotna rast, in Slovenije, kjer je dosežena 3,5-odstotna rast. Fizični obseg proizvodnje, glede na lansko prvo polletje, pa so povečale Metalka TOZD PAN, pri nekaterih skupinah izdelkov tudi Elektromedicina in Vega ter Veletekstil TOZD Lama, Pletenina in Tekestil TOZD Angora.

Inflacija se je kljub administrativnim ukrepom pri določanju cen nadaljevala in znaša 32 odstotkov, kar je zmanjševalo konkurenčnost na tujih tržiščih, to pa je vplivalo na dosežene rezultate zunanjetrgovinske menjave v občini.

Celotni prihodek gospodarskih ozdov je nominalno 33 odstotkov večji, njegova rast je skoraj enaka rasti cen. Dohodek pa je nominalno rasel hitreje (40 odstotkov) in se je tudi realno povečal za 6 odstotkov.

Ob razporejanju dohodka se še vedno zmanjšuje del, s katerim razpolagajo ozdi, ki pa se obnašajo racionalno in gospodarno, saj so se sredstva za osebne dohodke in skupno porabo delavcev povečala občutno manj kot dohodek. To se je odrazilo na povečanju sredstev za akumulacijo, ki se je v primerjavi s prvimi šestimi meseci lanskega leta povečala za 50 odstotkov.

Likvidnost občinskega gospodarstva je tudi v prvem polletju letošnjega leta slaba. Zaradi najemanja kratkoročnih kreditov morajo ozdi plačevati visoke obresti, s tem se pa zmanjšuje dohodek (znesek za plačilo obresti se je v prvem polletju letos povečal v primerjavi z enakim obdobjem lani kar za 121 odstotkov).

Za osebne dohodke je bilo razporejenih 24,4 odstotka več sredstev kot lani, kar je 1,6 odstotka manj od možnega povečanja OD. Poprečni mesečni osebni dohodek je znašal 17.193 dinarjev in pomeni v poprečju 9 odstotkov nižji realni osebni dohodek kot lani v prvih šestih mesecih. V gospodarstvu občine je bilo ob polletju zaposlenih 41.266 delavcev, kar pomeni 0,3 odstotka več, kot lani ob polletju. Po nekaj letih se je torej število zaposlenih v gospodarstvu občine znova nekoliko povečalo.



Zmajski most ni samo »zmajski«. Gre za pomembno prometno žilo, ki povezuje severni del mesta z južnim. Prek mostu poteka vsaj za zdaj tudi težki tovorni promet. Zaradi tega je nadvse pomembno, da je most trden in da ima ustrezno nosilnost.

IZVRŠNI SVET PODPRL PREDLOG KOMUNALNE SKUPNOSTI

Nič kaj trden Zmajski most

Pogosto se dogaja, da šele takrat, ko prično prenavljati star objekt, strokovnjaki ugotove, kakšno je njegovo dejansko stanje. To se je zgodilo tudi pri prenovi Zmajskega mostu, saj so delavci Zavoda za raziskavo materiala in konstrukcij po preizkusu ugotovili, da ni nujna le obnova fasad in ograje mostu, kot je bilo prvotno načrtovano, temveč da je načeta sama konstrukcija mostu.

Beton in jekleni nosilci so zaradi vlage tako dotrajani, da bi čez čas morali omejiti težo vozil, ki bi smela čez most. Glede na to, da so dela pri prenovi mostu že v teku, da ima Komunalna skupnost občine Center zagotovljena sredstva za obnovo fasad in ograje mostu ter da so že postavljeni leseni odri (ki niso poceni), bi bilo smotno, da hkrati saniramo tudi samo konstrukcijo mostu.

Na žalost pa nova, nepredvidena dela veljajo okrog 20 milijonov dinarjev in jih komunalna skupnost občine sama ne more zagotoviti. Na seji izvršnega sveta skupščine občine Center so se člani zavzeli za to, da del na mostu ne prekinemo ter podprli predlog strokovne službe komunalne skupnosti v Centru, po katerem naj bi 15 milijonov pri-

spevala SIS za gradnjo cest v Ljubljani, 2 milijona Kulturna skupnost Ljubljana, Zveza komunalnih skupnosti pa premostitveni kredit v višini 2,3 milijona dinarjev.

Zmajski most, simbol Ljubljane, namreč ni le kulturna dediščina, ki jo je treba ohraniti, temveč tudi prometna povezava med Kopitarjevo in Resljevo, ki je že vrsto let prometno zelo obremenjena. Prav zato so na izvršnem svetu menili, da bi delež morala prispevati tako samoupravna interesna skupnost za gradnjo cest ter kulturna skupnost. Glede na to, da sredstev ni veliko na voljo, bi se v Ljubljani morali dogovoriti za prednostne naloge in v Centru menijo, da prenova Zmajskega mostu sodi mednje.

A.V.

Izvoz v Centru pod pričakovanji

Na podlagi poročila, ki ga je pripravil komite za družbeno planiranje in gospodarstvo občine Ljubljana Center, povzemamo, da so gospodarske in negospodarske organizacije združenega dela izvozile v prvem polletju za 1.064.954.000 dinarjev blaga, kar je za 28 odstotkov manj kot v enakem času lani. Izvoz vseh ljubljanskih občin skupaj pa je bil za 6 odstotkov nižji kot lani. Medtem ko se je izvoz blaga v vsej Sloveniji povečal za 4 odstotke.

Vrednost uvoženega blaga je v prvem polletju znašala 3.713.353.000 dinarjev, kar je za 3 odstotke manj kot v enakem obdobju lani. V vseh ljubljanskih občinah je bil uvoz blaga v primerjalnem obdobju za 4 odstotke večji, v Sloveniji pa je bil večji za 0,6 odstotka.

Največji izvozniki v naši občini so: Iskra Kibernetika, tozd Vega, Rog, Kartonažna, Pletenina, Medex in Angora. Najbolj so povečali izvoz v Vegi, manjši izvoz pa so zabeležili v Angori, Pletenini, Medexu, Rogu in Karotnažni.

Na podlagi podatkov, ki jih je posredoval komite za družbeno planiranje in gospodarstvo, je izvršni svet sklenil, da se bo septembra ponovno sestal z vsemi izvozniki in skupno z njimi proučil nadaljnje možnosti za povečanje izvoza na konvertibilni trg. Izvršni svet bo vztrajal, da imajo prednost pri uvozu tiste organizacije združenega dela, ki potrebujejo surovine in reprodukcijski material za izdelke, namenjene izvozu. Blago za široko potrošnjo naj bi organizacije združenega dela uvažale le v najbolj nujnih primerih v skladu z dogovorom o enotni preskrbi jugoslovanskega trga.

DO Studio likvidirana

Izvršni svet občinske skupščine je že v juniju letos razpravljal o uvedbi redne likvidacije za delovno organizacijo Studio, ki se je ukvarjala z ekonomsko

propagando. Na zasedanju občinske skupščine 14. julija pa so sprejeli odločbo, na podlagi katere so to delovno organizacijo ukinili.

Organizacija je bila ustanovljena v času, ko so različna podjetja potrebovala pomoč pri ekonomski propagandi za prodajo svojih izdelkov. Omejevanje stroškov v organizacijah združenega dela za te namene pa je vplivalo tudi na zmanjšanje dohodka v delovni organizaciji Studio. Že v letu 1982 je bil dohodek za 28 odstotkov manjši kot v letu poprej in tako so zaključili poslovanje z izgubo nekaj nad 76 tisoč dinarji. Nameravali so se priključiti k delovni organizaciji Jugoreklam, vendar referendum v Jugoreklamu ni uspel. Izguba se je povečevala tudi v letošnjem letu in postalo je jasno, da delovna organizacija nima perspektive za nadaljnji obstoj. Zaradi tega je sklep o ukinitvi povsem utemeljen.

Zamenjava izkaznic pred koncem leta

V Centru so pričeli z zamenjavo osebnih izkaznic marca letos in po najnovejšem načrtu naj bi zamenjavo končali že decembra. Doslej so v krajevnih skupnostih Ajdovščina, Gradišče, Josip Prašnikar, Kolodvor ter v Domu upokojenecv Tabor od predvidenih 9.100 zamenjali približno 4.600 osebnih izkaznic.

V krajevni skupnosti Ledina bodo osebne izkaznice zamenjevali od 29. avgusta do 14. septembra, v KS Nove Poljane od 15. septembra do 23. septembra, v KS Poljanje od 26. septembra do 8. novembra, v KS Prule od 9. novembra do 9. decembra. Druga ekipa bo zamenjevala osebne izkaznice v KS Stari Vodmat od 12. septembra do 7. oktobra, v KS Tabor od 10. oktobra do 4. novembra, v KS Trg osvoboditve od 7. novembra do 21. novembra ter v KS Stara Ljubljana od 22. novembra do 12. decembra. Vsi občani bodo dobili na dom pozive, kdaj naj se zglasijo v krajevni skupnosti.

Premalo denarja za koš potreb

Nadaljevanje s 1. str.

Vemo, da tudi ta stabilizacijska prizadevanja upočasnjujejo in omejujejo razvoj družbenega standarda, na katerega smo bili v Ljubljani upravičeno ponosni in zato se ne bomo mogli zadovoljiti samo s predlaganimi ukrepi. Na vseh področjih moramo dejavnost podrediti kvaliteti našega dela in to je načelo, ki ga na področju družbenih dejavnosti zaenkrat še premalo odgovorno izvajamo. Pravih premikov še vedno ni in ohranjanje sedanjih razmerij je več kot očitno.

Če smo ob iskanju izhoda
2 / DOGOVOR

pripravili na eni strani finančne izračune, ki kažejo, kako lahko skoraj v celoti pokrijemo manjkajoča sredstva (ne pa vsa), nam vendar na drugi strani manjka še nekaj. To je prispevek izvajalskih organizacij, ki lahko najbolj odgovorno povedo in ocenijo predvidene ukrepe z vidika vsebine, kvalitete in posledic za vsako področje. Manjkajo pa tudi odgovori, kako bi z boljšo organizacijo dela, racionalnimi postopki, polnim izkoristkom delovnega časa v organizacijah združenega dela in v strokovnih službah samih SIS prispevali k boljšemu lastnemu in skupnemu gospodarjenju. To pa vendar ni

nekaj novega.

Vse to in skrb, kako bomo zastavili in planirali programe samoupravnih interesnih skupnosti s področja družbenih dejavnosti za leto 1984, nas zavezuje, da se v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih, kot izvajalci in uporabniki odgovorno vključimo v javno razpravo. Res je, da bomo ponovno lahko ugotovili, da nas vrsta naših neupoštevanih pripomb iz preteklosti, kako naj potekajo razprave oziroma priprave gradiv za takšne razprave in odločanja, lahko spravi v slabo voljo, vendar pa je vsebina tako pomembna, da ne more mimo nas ali mi mimo nje.

Izgubarji v Centru

Občinski izvršni svet je na eni od svojih zadnjih sej razpravljal o poslovnih izgubah v nekaterih organizacijah združenega dela. V prvem polletju letošnjega leta je v naši občini zaključilo poslovanje z izgubo sedem OZD. V teh organizacijah je zaposlenih 1420 delavcev, višina izgub pa znaša nekaj manj kot 100 milijonov dinarjev. Ta znesek predstavlja 7 odstotkov vseh izgub v Ljubljani.

V primerjavi s prvim polletjem pa imamo v letošnjem letu tri izgubaše manj.

Po zaključnem računu za leto 1982 so izkazale izgubo štiri organizacije združenega dela. Med temi je prvo polletje ponovno zaključila z izgubo le delovna organizacija Studio, ki pa je že v postopku za redno likvidacijo.

Izgubo v prvem polletju so imele poleg Studia še DO Elektro Ljubljana TOZD Elektro Ljubljana okolica, in TOZD Elektro Ljubljana mesto; Vodovod Kanalizacija TOZD Mestni vodovod in TOZD Kanalizacija; Restavracija Cankarjev dom, ki je v sestavu DO Emona in TOZD Inozemski turizem organizacija je Kompas.

S področja družbenih

dejavnosti sta prvo polletje zaključila sicer Onkološki inštitut pri Kliničnem centru in univerzitetni inštitut za biologijo.

Na podlagi predloženega gradiva je izvršni svet občinske skupščine sklenil, da morajo vse prizadete organizacije do 15. septembra posredovati izvršnemu svetu programe ukrepov za odpravo vzrokov izgub. Izvršni svet bo tudi proučil in podprl predlog Elektrogospodarstva SRS za spremembo sedanjih neustreznih sistemskih ukrepov na tem področju. Razen tega bo dal pobudo izvršnemu svetu skupščine mesta Ljubljane, da ponovno prouči položaj delovne organizacije Vodovod-Kanalizacija in dokončno reši vprašanje cene vode in drugih storitev.